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ATA DA QUINQUAGÉSSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE 

AMARAL FERRADORDOR.                                                                                                                                                                   

 No dia PRIMEIRO (01) do mês de JUNHO do ano de dois mil e vinte e seis (2026) às 20 horas, no prédio cedido para 

a Câmara de Vereadores, sob a Presidência do Vereador IURI DA SILVA SOARES, presentes os Vereadores: Reginaldo 

da Silva Vargas Leites e Alessandro dos Santos Leites da Bancada do Progressistas; Rosileti Silva Vasconcelos, Moises 

Essi e Joice Beranice Coelho Leites e Paulo Adriano Vicente Carvalho da Bancada do PDT; Marcio Machado de 

Vasconcellos e Elizandro De Abreu Gama da bancada do MDB. Assim reunidos, o Senhor Presidente declarou aberta a 

Sessão. EXPEDIENTE RECEBIDO: Ofício nº 063/2026-GAB – ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL, 

PREFEITURA MUNICIPAL DE AMARAL FERRADOR, CNPJ 90.152.299/0001-92, Gabinete do Prefeito. Of. Nº 

063/2026-GAB. Amaral Ferrador, 26 de maio de 2026. Excelentíssimo Senhor Presidente, ao cumprimentar cordialmente 

Vossa Excelência, encaminhamos os Projeto de Lei para serem apreciados pelos Senhores Vereadores, conforme segue 

abaixo: PROJETO DE LEI Nº 046/2026 – ABRE CRÉDITO ESPECIAL NO VALOR DE R$ 45.827,89 (quarenta e 

cinco mil, oitocentos e vinte e sete reais, oitenta e nove centavos). Atenciosamente, Ronivan Fontoura Braga, Prefeito 

Municipal. Excelentíssimo Senhor Vereador Iuri da Silva Soares, Presidente da Câmara Municipal de Vereadores, 

N/Cidade. Ofício nº 017/2026 – Secretaria Municipal de Saúde – ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL, 

PREFEITURA MUNICIPAL DE AMARAL FERRADOR, SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE. Ofício 017/2026. 

Ao Excelentíssimo Senhor Iuri da Silva Soares, Presidente da Câmara Municipal de Vereadores, Câmara Municipal de 

Vereadores Amaral Ferrador – RS. Assunto: Encaminhamento do 1º Relatório Detalhado do Quadrimestre Anterior de 

2026 (1º RDQA) e solicitação de Audiência Pública. Excelentíssimo Senhor Presidente, Senhores Vereadores e Senhoras 

Vereadoras, cumprimentando-os cordialmente, vimos por meio deste, em estrito cumprimento ao disposto no § 5º do art. 

36 da Lei Complementar nº 141, de 13 de janeiro de 2012, encaminhar em anexo o 1º Relatório Detalhado do 

Quadrimestre Anterior de 2026 (1º RDQA/2026). Ademais, em observância à obrigatoriedade de apresentação e ampla 

divulgação do referido relatório perante o Poder Legislativo, solicitamos o agendamento de Audiência Pública para a 

devida prestação de contas, assegurando a transparência e a celeridade administrativa. Certos de contarmos com a habitual 

presteza desta Casa Legislativa, renovamos nossos protestos de elevada estima e distinta consideração. Respeitosamente, 

Jardel Borges de Vargas, Secretário Municipal de Saúde, Portaria 15.283. Praça 04 de Maio nº 16 – Centro – CEP: 96635-

000. Fone: (51) 3670-1811 – (51) 3670-1812. E-mail:saude.amaralferrador@gmail.com.Ofício nº 018/2026 – E.M. de 

Ensino Fundamental Pe. Arlindo Pochmann – ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL, PREFEITURA MUNICIPAL 

DE AMARAL FERRADOR, SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO, E.M. de Ensino Fundamental Pe. Arlindo 

Pochmann. Of. nº 018/2026. Amaral Ferrador, 01 de junho de 2026. Exmo. Senhor: Ao cumprimentar cordialmente 

Vossa Senhoria, venho através deste convidá-los juntamente com sua equipe de trabalho e demais vereadores para 

prestigiar nossa “FESTA JUNINA”. O evento será realizado no dia 19/06/2026, das 16h às 00h, no Salão Paroquial desta 

cidade. Informamos que o evento tem como objetivo promover uma festa cultural. No dia teremos apresentações 

artísticas, comidas típicas, brincadeiras e um belíssimo jantar acompanhado de música ao vivo. Desde já contamos com 

sua presença. Atenciosamente, Adriana Bueno de Vasconcelos, Diretora, Portaria nº 15.85. Exmo. Sr.: Vereador Yure 

Soares, Presidente da Câmara de Vereadores, Amaral Ferrador – RS.ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI Nº 

001/2026: REVOGA A LEI Nº 1.758/19, DE 17 DE DEZEMBRO DE 2019, INSTITUI O ESPAÇO DEMOCRÁTICO 

DO CIDADÃO NAS DEPENDÊNCIAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES, ESTABELECE PONTO 

DE APOIO À JUSTIÇA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  APROVADO POR UNANIMIDADE.PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIAS Nº 064/2026: O Vereador Paulo Adriano Vicente Carvalho, da bancada do PDT, vem, após ouvir 

o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte:- Que sejam colocadas duas caçambas de cascalho no 

cerro do Manoel na Goiaba 1. APROVADO POR UNANIMIDADEPEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 065/2026: O 

Vereador Paulo Adriano Vicente Carvalho, da bancada do PDT, vem, após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao 

Executivo Municipal o seguinte: Que seja realizada a pintura da faixa de pedestres em frente a Escola Municipal de 

Ensino Fundamental Padre Arlindo Pochmann. APROVADO POR UNANIMIDADE.  PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS 

Nº 066/2026: O Vereador Paulo Adriano Vicente Carvalho, da bancada do PDT, vem, após ouvir o Soberano Plenário, 

solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: Que sejam colocadas duas caçambas de cascalho nas. PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIAS VERBAL: A Vereadora Rosileti Silva Vasconcelos, da bancada do PDT, vem, após ouvir o Soberano 

Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: Que seja disponibilizada uma caçamba de cascalho para a Rua 

Manoel José de Vargas, acima da casa da senhora Inaura, e que seja desentupido os canos da referida rua, pois tem canos 

de esgoto entupido e com vazamento.  APROVADO POR UNANIMIDADE.  PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS 

VERBAL: O Vereador Paulo Adriano Vicente Carvalho, da bancada do PDT, vem, após ouvir o Soberano Plenário, 

solicitar ao Executivo Municipal o seguinte:  Que seja disponibilizado o veículo Cronos para transportar as crianças com 

necessidades especiais, para que possa ser oferecido mais conforto para as crianças que dependem do veículo para viajar. 

- Que seja realizada a troca de lâmpadas para melhorar a iluminação no Ponto de Encontro.  APROVADO POR 
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UNANIMIDADE.  PEDIDO DE PROVIDÊNCIA VERBAL: O Vereador Iuri da Silva Soares, da bancada do PDT, 

vem, após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: Que seja instalado um redutor de 

velocidade próximo ao Hospital São José, devido o grande trafego de veículos e pedestres na referida rua. APROVADO 

POR UNANIMIDADE.  GRANDE EXPEDIENTE: Vereador ELIZANDRO DE ABREU GAMA: Boa noite. Boa 

noite, presidente, colegas vereadores, vereadoras, assistência que nos honra, a dona Manuela, ex-secretária, mas sempre 

junto com nós, aqui quando pode, a Amanda, o Jardel, sejam sempre bem-vindos à nossa casa. Primeiramente, queria, já 

de antemão, dona Manuela, já lhe parabenizar aí, parabenizar a administração que está empenhada lá na ponte das 

Mercedes e a gente tem que citar aí e falar no nome do Luciano, um líder lá a nível federal, e parabenizar a senhora 

também, sempre junto, apoiando, sempre, independente de partido, independente de sigla partidária, a senhora está 

sempre do lado do povo. Então, eu queria, mais uma vez, dar os parabéns aí, parabéns à administração também, que 

trouxe o Luciano lá para vistoriar, né, dona Manuela Ponte lá e também o andamento que está ocorrendo na ponte. Então, 

a gente fica feliz com a ponte de concreto lá, para o rincão dos freitas, dando melhor tráfego lá para aquela comunidade, 

lá para aquela região. E, com certeza, a administração está empenhada em outras pontes, a secretária passou e a gente 

sabe que estão trabalhando, a administração está trabalhando para dar o melhor atendimento aí às nossas comunidades. 

Então, eu queria deixar aí bem claro, e não poderia de não citar aí, o empenho do executivo aí para que se tornasse 

realidade aquela ponte lá das Mercedes. Também queria dizer aí, estive conversando com o secretário da agricultura, 

estão com os tratores pelo lado da colônia lá, estão trabalhando para os nossos agricultores, e ainda citei para ele que tem 

que estar na hora de começar a meter os tratores aí para dar um atendimento melhor aí à nossa agricultura, e que é o que 

vem sofrendo aí com o preço do fumo, tem muitos aí que não vendeu, e a gente estava sempre empenhado, estivemos em 

Santa Cruz, lutando aí para que estivessem melhorias, mas a gente vê aí a necessidade aí da agricultura estar do lado do 

nosso agricultor aí. Também queria deixar bem claro que as máquinas estão pro lado da colônia também, se tiver algum 

serviço lá que procure o Vitinho, que ele dá um atendimento melhor aí a todos aqueles, de repente passa na frente da casa 

e se tiver que fazer algum serviço, com certeza ele vai dar um atendimento aos agricultores. Também queria deixar dito 

a respeito da Retro, a Retro também está no Capoeirão dando assistência aos nossos agricultores, e como sempre vem 

dito, o agricultor tem que estar sempre em atendimento, não é que nós estamos passando por uma grande dificuldade, 

que é o nosso preço do nosso tabaco, mas acredito eu que o nosso agricultor é forte e vai passar por isso, e vai vir outra 

safra aí, e nós vamos, eu já digo, nós vamos lutar aí para ter um preço melhor para o nosso fundo. No momento seria 

isso, meu presidente. Volto no momento de líder, se assim achar necessário. Uma boa noite a todos.Veadora Joice 

Beranice Coelho Leites Boa noite, Sr. Presidente, colegas vereador, colega vereadora, pessoal que se faz presente, 

Amanda, Dona Manuela, os internautas que nos assistem, o pessoal da Rádio São José. Primeiramente, hoje a gente 

sempre pede o bastante, mas o dia que a gente faz um serviço, a gente tem que agradecer. E hoje eu quero fazer um 

agradecimento à Franciele, que foi lá no Beco da Marta e colocou um cascalho na Eliane e no Avantaíra. Então, agradeço, 

que continue esse trabalho, porque a gente pede aqui, porque os produtores pedem, né, para ter melhor acesso e tudo, 

então a gente faz esse pedido. Também quero agradecer aqui, aproveitando a oportunidade, que a Dona Manuela tá aqui. 

Em nome da Dona Manuela, o deputado Marcon enviou uma emenda, uma indicação da emenda para as associações. Ela 

até conversou comigo, o nome das associações, tudo ele indicou. E quando a gente foi no gabinete dele agora, poucos 

dias atrás, lá em Brasília, ele indicou para todas as associações, Associação Agrícola do Morro Agudo, dos Moradores 

dos Folhos, da Comunidade Rincão dos Vardas e Associação da Colônia. Todas, ele indicou implementos agrícolas. 125 

mil indicação por assamento de 2026. Então, fica aqui o meu agradecimento ao deputado Marcon, e também a Dona 

Manuela, que tá sempre empenhada, e trabalhando sempre do lado do produtor rural de Amaral Ferradura, e nunca 

esquece de Amaral. Tá sempre, mesmo não estando no foco da política, mas tá sempre nos ajudando, com certeza. E isso, 

eu agradeço em nome de toda a comunidade, Dona Manuela. Em nome dos vereadores também, agradeço a sua 

colaboração, sempre independente do governo que está ali. A senhora sempre contribui. Muito obrigada VEREADOR 

REGINALDO DA SILVA VARGAS Mais uma vez, cumprimento o presidente, colegas vereadores, vereadoras, 

ouvintes da Rádio SinoZé, internautas que nos acompanham através das plataformas digitais, plateia que nos honra, a 

Dona Manuela, o Jardel, a Amanda, o meu boa noite a todos vocês. Sejam sempre muito bemvindos nesta casa. Quero 

começar meu pronunciamento, já como falou meu colega Elisandro Gama, recebemos aí nesse final de semana, no nosso 

município, um representante do governo federal, o Luciano, onde esteve vistoriando a ponte do rincão dos Vargas, onde 

a Dona Manuela se fez presente,desculpa, rincão dos Freitas, vistoriando aquela ponte de concreto que ela saiu, a Dona 

Manuela estava junto, uma pessoa que veio de Brasília, está aí e passou pelo nosso município, foi vistoriar, nos disse, 

Dona Manuela, muitos caminhos que devemos tomar para chegar sempre ao recurso. Nos mostrou, a senhora estava 

junto, é testemunha, então é uma pessoa que quer ajudar o nosso município. E a gente tem que elevar o nome dessas 

pessoas e mostrar que, independente de estar de direita ou esquerda, a gente tem que pensar no nosso município, o que o 

nosso município está recebendo do governo. E ali aquela ponte é o governo federal, está aí a Dona Manuela agora com 

mais um aimento para as nossas associações, a gente agradece, Dona Manuela, ao seu empenho. Isso é muito importante, 

porque nesse momento é hora de esquecer os partidarismos e olhar para o município. E é isso que a senhora vem fazendo, 
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e a gente agradece de coração a Dona Manuela. E o Luciano disse para nós vários pontos que temos que atender para, a 

gente sabe que vamos ter um inverno bastante rigoroso, para já se antecipar algumas coisas. Isso é importante, a gente já 

está sabendo desses pontos. Ele vistoriou a ponte, achou que está muito adiantada, e essa semana, creio eu, que já estará 

sendo praticamente concluído o serviço, mas muito em breve aquela comunidade está usufruindo daquele patrimônio que 

ali está sendo construído. Quero também parabenizar mais uma vez a Escolinha São José, pela integração que fez agora 

no final de semana, com a Escolinha da Chuvisca, onde o ginásio lotou mais uma vez. Então, fica aqui, em nome da 

Presidente Tamires e toda a sua comissão, toda a sua comissão, que não mede esforços para ajudar a Escolinha, para 

ajudar aquelas crianças a se sentirem bem no ginásio. Eles fazem cuca, eles fazem bolo, eles fazem de tudo para que as 

crianças se divirtam, e foi mais um sucesso daquela Escolinha. Então, em nome da Tamires, que é a Presidente da 

Escolinha, eu abraço aí o Wilmar, que estava lá, a esposa do Wilmar, a Rose, estava a Inés. Então, não posso citar todas, 

porque são muita gente, mas que todos estão empenhados somente em ajudar. Então, fica aqui, mais uma vez, os parabéns 

a vocês, porque vocês são unidos por aquela Escolinha. Parabéns mesmo. Também quero pedir desculpas ao meu amigo 

Josio, a Silvana, que não me fez presente no evento do CT Fagundes, mas já falei com alguém que por lá esteve, estava 

bonito e bem organizado. Mais uma vez, parabéns, Josio, pelo teu CT, que vem, a cada ano, evoluindo cada vez mais. 

Parabéns pra ti, e continue sempre fazendo, porque é sempre algo que o povo está sempre esperando, a data de tu marcar 

o evento. Quero aqui, também, elevar meus sentimentos à família do Sr. Alcine Oliveira, que se perdeu durante este final 

de semana, nosso querido Ceni, ali da Colônia Santo Antônio. Fico com meus sentimentos aí a todos os familiares, que 

Deus venha a confortar grandemente o coração de cada um de vocês, neste momento difícil.Como falou já o meu colega 

Elisandro Gama, os tratores estão para a Colônia Santo Antônio, então, você que tem seu contrato já ali com a Secretaria, 

já fique olhando onde é que entra o trator, que ele já está indo para o lado de vocês aí, já fique atento aí para que façam 

essas propriedades onde estão os contratos, façam para todos, quem não fez seu contrato, venha até a Prefeitura para 

fazer, porque é o momento de fazer agora, porque a gente marca um inverno bastante rigoroso aí, para frente para as 

chuvas, então o pessoal já tem que se programar e preparar antes. Isso é muito importante. A ponte da divisa de Amaral 

Fundo Feliciano, também, o pessoal já está lá, eu acredito que já está quase, que se já não foi concluída, ela já deve estar, 

acho que já está até concluída, começaram hoje, hoje mesmo já era só madeiramento em cima, isso já está pronto também. 

Por hoje seria isso, Senhor Presidente. Agradeço o momento e volto no momento de líder, se assim desejar. Uma boa 

noite a todos..VEREADORA ROSILETE SILVA VASCONCELOS  Boa noite, Senhor Presidente, colegas 

vereadores, colega vereadora, colegas da casa, assistência, ex-vereadora, ex-secretária, ex-presidente da Câmara de 

Vereadores, nos dá a honra de estar sentada, nos assistindo, com toda a sua experiência, muito bom, o Jardel, a Amanda, 

sejam bem-vindos. Vou iniciar o meu pronunciamento, parabenizando a todo o pessoal que se formou com o programa 

do Governo do Estado, eu me fiz presente, o programa era Carreiras do Saber, quero parabenizar a minha amiga Valéria 

e a sua família, e parabenizando ela eu quero parabenizar os demais formandos que ali estiveram, parabéns. É muito 

importante que quando tem essas formações o pessoal aproveite a oportunidade para fazer esses cursos. Também recebi 

vídeos lá do Morro agudo, das estradas do Morro gudo, onde os moradores pedem que arrume as estradas lá no Morro 

agudo, eu já pedi umas quantas vezes, parece que eu vi o vereador Adriano também pedindo, e eu tive uma espiada, e 

parece que esse governo não trabalha pondo cascalho nas estradas, ele trabalha só retirando, passa a máquina, retira o 

cascalho, e o barro continua. Então está sendo perigoso para o transporte escolar, difícil a trafegabilidade. Então peço, 

em vez de lá tirar os cascalhos, que foi botado na administração passada, coloquem cascalho para evitar os balos, que é 

muito importante o pessoal ter uma estrada com segurança. Quero também agradecer, como diz a vereadora Joyce, às 

vezes é bom a gente agradecer também. Eu fiz duas vezes, duas proposições aqui nessa casa. Eu encaminhei esse pedido 

para o secretário de saúde, o Jardel, para ele trazer esse novo método contraceptivo para marar o ferrador, que é o 

Implanon. É um método contraceptivo caro, que se for as mulheres que for aplicar, é bem caro, e tem algumas mulheres 

que não conseguem usar outros métodos, como anticoncepcional, injeção, e esse método, segundo, é 99% mais seguro, 

ele é destinado pelo SUS, tem que ter pessoas capacitadas para aplicar, é um chipzinho no braço, tem que ter um 

pouquinho de anestesia, me parece, estratégia e procedimento deles da saúde. Então, eu creio que Deva, em seguida, está 

chegando no nosso município, porque eu vi uma publicação dele treinando um grupo de pessoas em Porto Alegre. Então, 

eu fico agradecida, porque foi uma proposição minha, fiz duas vezes essa proposição, e está aí chegando no nosso 

município. Isso é muito bom, a princípio destinado para mulheres carentes, situações de vulnerabilidade, mas daqui a 

pouco se estende para mais mulheres no nosso município. Também, quero dar meus sentimentos para a minha amiga 

Ivonete, que perdeu seu pai, meu vizinho, seu Semi, me criei dentro da casa da falecida Doninha, mãe dele, e era muito 

bom tomar aqueles cafés da tarde, comer bergamota, era muito bom estar lá na casa da vó da Ivonete, a gente brincava 

muito. Então, meus sentimentos para ti, Ivonete, para a tua família, para os teus filhos, meus sentimentos, se sinta 

abraçada, te abracei pessoalmente, mas te abraço aqui também, juntamente com a tua família. Também, teve um programa 

aí da Prefeitura Municipal, que eu fico contente de dizer que vão fazer algo para a Escola da Jurema. Isso é muito 

importante. Às nossas escolas, eu sempre estou dizendo, nós professores, é que nem certos eletricistas por aí que pegam 

uma chave de fenda, uma faca, um fio, e vai lá e resolve. Os professores são assim. Nós pegamos um caderno, um quadro, 
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e nem precisa livro por horas, e a gente vai lá e faz o nosso trabalho. Então, as escolas, elas têm que serem valorizadas, 

sim, por todo o quadro político, vereadores, o quadro legislativo, o quadro municipal, principalmente, que é da ossada 

deles, cuidar disso. Fiquei feliz em ver que tem um projeto para a Escola da Jurema, mas, ao mesmo tempo, fiquei triste 

quando ouvi comentários que nunca foi na administração, passavam-se oito anos e nunca foi feito nada na Jurema. Eu 

entrei como secretária em 2017 e eu posso dizer o que foi feito na Escola da Jurema. Eu cheguei lá na escola e o fogão 

onde assava os pães era fechado com cabo de vassoura. Tinha um cabo de vassoura assim, segurando o fogão para assar. 

Não tinha forno, o freezer estava caindo, estava todo podre por baixo. As louças eram todas de plástico, tudo fedorenta. 

Eu botei louça de vidro em todas as escolas do município. Eu não, eu juntamente com a administração, copos, xícaras, 

pratos, talheres sem ser de madeira, o cabo de plástico. Claro que a gente sabe que foi exigido pelo Secani, mas a gente 

cumpriu. Foi colocado... Comprei forno elétrico. As portas dos banheiros também estavam caindo. O saguão era só água 

pura. Do jeito que descia do céu, caía dentro do saguão. Tinha salas de aula que os buracos, se uma criança tropeçasse, 

era capaz de enfiar o pé e quebrar uma perna, porque tinha salas de aula assim.Foi tudo resolvido. A sala da pré-escola 

chovia como na rua. Quando eu cheguei lá, tinha uma parede preta de fora a fora sem escorrer água pra dentro. No dia 

que estava chovendo, não podia ter aula naquela sala. O telhado era horrível. Nós tínhamos que trocar até o telhado. Foi 

feito fossa que estava sempre entupido, sempre fedendo aquela escola. Nós fizemos uma fossa gigante. Não vem o caso 

de eu dizer o tamanho. Foi confeccionado também, um posto artesiano pra lá. Foi organizado outras coisas também. 

Coisas administrativas também que a gente pode citar. Então eu quero dizer que bom que a administração vai fazer mais 

pela escola de lema. Porque o que a gente fez, nós fizemos muito, mas no muito foi pouco ainda. E tem que ser mais. As 

escolas têm que receber. As escolas têm que ser cuidadas. Mas quando eu escuto que nunca foi feito nada, nada é demais. 

A pia estava caindo, não tinha janela no armariozinho onde elas guardavam a louça. Como eu já falei, os fornos, tinham 

um forno elétrico e um forno no fogão, segurado com cabo de vassoura a passar. Como não foi feito nada, foi feito sim. 

E bastante. E desse bastante ainda foi pouco. E nós temos que fazer mais pelas escolas. Porque ali é onde está nascendo 

nosso futuro. Dentro das escolas tem filhos, os nossos filhos, os nossos netos estão ali. E é o nosso futuro que vai cuidar 

de nós. Nós temos que cuidar bem deles, aconchegar eles, dar estrutura tanto para os alunos quanto para os professores. 

Eu sempre digo, nós temos um quadro de professor maravilhoso e eu tenho certeza que se não fosse e muitas vezes o 

nosso trabalho, se fosse depender de muita coisa, a educação ia cair. Então nós temos aqui nessa sala, nós temos eu e o 

professor Marcio dentro dessa sala, que somos professores. E o nosso dever como professor é cuidar e visualizar muito 

bem a educação. Fiz esse desabafo porque eu não venho para cá para mentir, eu já disse uma vez e vou dizer de novo, eu 

não uso esse microfone para mentir. Eu falo a verdade e eu vou atrás, quando as pessoas me pedem as coisas ou me 

falam, eu vou atrás para ver se realmente é o que está acontecendo para eu poder falar aqui. Às vezes muitas coisas que 

me falam até nem falam no momento, vou falar depois depois de averiguar. Então eu não tenho precisão de vir para cá 

mentir. E fico muito triste quando alguém fala ah, não foi feito nada. Isso é politicagem. Foi feito sim. Então hoje nós 

recebemos um convite para a festa junina da Padre Arlindo, que é dia 19 às 4 horas da tarde, às 16 horas. E sinto-me 

todos convidados, assim como eu já convidei da escola Elpídio, convido também para a nossa escola Padre Arlindo, 

porque eu acho que o nosso futuro é a educação. E parece que a nossa data da colônia vai ser dia 21, mas vai chegar o 

convite aqui ainda. Então ficam-se todos abraçados, convidados e vamos participar, porque é uma festa boa, é um lugar 

onde a nossa população pode valorizar os nossos alunos, as nossas famílias. Desejo uma semana abençoada para todos 

nós, que possamos ter um feriado aí, nós, professores, vamos ter um feriadinho aí, uma ponte, e vai dar para descansar 

um pouquinho também. Uma excelente semana e uma boa noite. VEREADOR PAULO ADRIANO VICENTE 

CARVALHO Senhor presidente, colegas vereadores, vereadoras, internautas, Rádio São José, funcionárias da casa, 

doutor Paulo César, a dona Manuela e a secretária ex-vereadora, ao Jardel, à Amanda, sejam todos bem-vindos à nossa 

casa legislativa. Hoje eu começo aqui, mais uma vez, me parabenizando, dona Manuela, pelo seu empenho junto ao 

município de Amaral Ferrador, junto à nossa comunidade. A senhora não mede esforços para que a população cresça, se 

desenvolva, então eu deixo aqui o meu reconhecimento para a senhora, ao qual a senhora esteve lá na ponte das Mercedes, 

juntamente com o Luciano Vistoriano na obra, uma obra do governo federal, tanto que a senhora correu através dos seus 

deputados, e essa obra está saindo para aquela comunidade do Rincão dos Feitos. Mais uma vez, parabéns pelo seu 

empenho e dedicação junto ao nosso Amaral Ferrador, dona Manuela. Também deixo aqui os parabéns ao CD Fagundes, 

ao Josiu e toda a família, por esse belíssimo evento da tradição gaúcha aqui, ao qual não pude me fazer presente, Josiu, 

porque eu já tinha marcado um outro compromisso, um compromisso em família, mas eu tenho a certeza que o teu evento 

foi um sucesso e que tu correspondeu às expectativas de todos os lançadores que aí estavam no teu evento. Parabéns mais 

uma vez. Hoje eu me dirijo aqui à nossa comunidade, ao qual, aqui nessa tribuna, apontamos problemas e problemas, 

esse que está direcionado ao Portal Transparência. Quando esse vereador apontou um problema semana passada, de 

incompatibilidade de horário, ao qual eu citei aqui, onde constava no Portal Transparência, veio uma enxurrada maldosa 

de comentários quanto a esse vereador, mas essas pessoas que fizeram esse comentário maldoso sequer sabiam da matéria 

e do que estava acontecendo. A gestão atual, depois que eu apontei aqui, corrigiu o problema, tanto é que está lá que foi 

anulado o empenho de 14 mil reais, que eu citei aqui nessa tribuna. Está anulado o empenho de 14 mil reais, ao qual veio 
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uma enxurrada de críticas quanto a esse vereador. Sou pago com dinheiro da comunidade, do povo, e assim o representarei 

fiscalizando, que é o meu papel de fiscalizar aqui nessa tribuna. Deixo bem claro, seguirei fiscalizando sim. Fui procurado 

por muitas pessoas na comunidade aqui da Coabe, ao qual já foi citado aqui nessa tribuna que o esgoto corre a céu aberto 

aqui dentro de Amaral Ferrador, e já foi citado, quando em época de campanha se cria uma expectativa na comunidade 

que irá sanar os problemas de tudo, e na realidade não fazem nada. Simplesmente aquela promessa de campanha que não 

é cumprida. Comunidade de Amaral Ferrador, marquem bem o que foi prometido para vocês e que não foi cumprido. 

Também peço aqui, mais uma vez, esse meu pedido, ao qual já fiz uma proposição, à escola Padre Arlindo, aquela faixa 

de pedestre. Eu acho que, de certo, tinta deve ter na prefeitura para pintar aquela faixa de pedestre, que é a segurança dos 

nossos alunos, a segurança das nossas crianças. Deixo esse pedido mais uma vez aqui. Toco em outro assunto, que é o 

calçamento. Calçamento, aqui na entrada da cidade tem um vazamento, o calçamento está afundando ali próximo à 

serraria. Calçamento, que eu peço providências na rua Pinto Bandeira, que cedeu e está um buraco. Eu tinha feito um 

pedido aqui na rua Pinto Bandeira para um quebra-mola, mas não precisa o quebra-mola. É só pintar o buraco que já está 

na rua Pinto Bandeira e já fica um redutor de velocidade ali. Também calçamento da Coxilha, minhas senhoras, meus 

senhores, ao qual nas campanhas era promessa para cá, promessa para lá. Calçamento da Coxilha tem que ter reparo, tem 

que ter reparo. Calçamento da Goiaba também, em frente à escola, em frente à escola, ao qual a nossa gestão deixou na 

Goiaba os meio-fio. Está lá os meio-fio e sequer deram continuidade no projeto que era para beneficiar aquela 

comunidade ali. Sequer deram continuidade. Ah, mas aí o vereador fala em calçamento A, calçamento B e o calceteiro, 

onde é que está? Desenvolvam o projeto lá do calçamento da Goiaba, que o calceteiro vai ser aprovado, eu tenho certeza, 

juntamente com os meus colegas vereadores de oposição aqui. Também me dirijo ao Morro Agudo, ao qual criaram mais 

uma expectativa naquela comunidade, meu presidente, ao qual os problemas do nosso município são sempre nas mesmas 

localidades. Morro Agudo, sem água há uma semana. Desde quarta-feira está ali o Cacau sem água. Está sem água toda 

aquela comunidade. Falam que tem cano entupido, falam que não tem água. Levam reta escavadeira para lá, não acham 

o problema. É incompetência mesmo, porque quando se falava aqui nessa tribuna, se cobrava que tinha que ter 

responsabilidade com a comunidade A, com a comunidade B. E hoje o que está acontecendo, minhas senhoras e meus 

senhores? Está lá o Cacau, não tem água nem para tomar banho. Desde quarta-feira. O que está acontecendo? E não dão 

solução, não dão explicação. Uso tanto as redes sociais, mas usem as redes sociais para explicar para a comunidade o que 

está acontecendo com a falta de água. Há água lá nos fores, que está lá o Serginho há um mês sem água. Um mês sem 

água. Tem que buscar água lá no Sandro, que é irmão dele, porque não tem um pingo de água na sua casa para poder 

fazer uma comida e sequer tomar um banho. Também o Bom será, ao qual tem uma empresa contratada pela localidade, 

empresa com CNPJ, também quatro, cinco dias não tem água, um dia tem. Cadê a solução? Cadê a fara mágica para a 

nossa comunidade das promessas de campanha que eram feitas? Que eram cobradas aqui nessa tribuna também? Não 

estou entendendo o que está acontecendo. Ali o Cacau solicitou, me autorizou a falar aqui, que falou com o vice-prefeito 

para o Arreto se aproveitar e fazer uma guarda para ele, porque não tem nem água para os bichos. Falaram que o Arreto 

estava lá. Ele veio aqui em Amaral, o Arreto nem daqui saiu. Depois que foi lá e voltou, e que vira que os canos não 

estavam entupidos, mas por que que já não fizeram o serviço do homem, gente? O Arreto foi lá e voltou e não fizeram o 

serviço para ele? Falta de gestão mesmo, com certeza falta de gestão. Também o Rubens e a Lucimar, ao qual solicitaram 

duas caçambas de cascalho aqui na Timbaúva, na entrada dessa casa, já faz um ano que não atendem eles. Também, eu 

acho que é porque eles são PDP, por isso que ainda não foi a caçamba de cascalho lá para eles. Até hoje eles estão 

esperando a caçamba de cascalho. Também a ponte lá no Rincão, ao qual entra na falecida Maria, onde é que vão dar 

início naquela ponte? A localidade está em pânico, em choque, passando por dentro d'água. Tomem providências naquela 

comunidade. A agricultura, a Globo, também para o Lucimar e o Rubens, mais de ano ali e não atendem eles. A Susana 

do Capoeirão também, necessita de Globo, também não é feita porque eu acho que é PDT. Só pode ser. Minhas senhoras 

e meus senhores, estamos chegando no inverno. Sequer eu vi fazer um abrigo para o transporte escolar para as crianças. 

Até hoje não foi feito nada. E serraria tem, madeira tem. Falta de gestão e competência para poder desenvolver esse 

trabalho. Também fiz uma proposição verbal, ao qual o gabinete tem um carro, comprou um carro novo, que disponibilize 

aquele Cronos para as crianças com necessidades especiais para ser transportado para o sistema de origem. Peço 

encarecidamente que atendam essas crianças, atendam a nossa comunidade, atendam o pedido desse vereador aqui. 

Também eu quero aqui falar sobre o vale alimentação para os contratados. O vereador Moisés fez uma proposição nessa 

casa, foi lá para o governo e até agora não resolveram nada. Ah, mas aí vão falar que em 2017 cortaram o vale alimentação 

dos contratados. Mas eu não estava aqui. Eu não tinha maioria aqui nessa casa para votar e cortar o vale alimentação 

desses contratados da Prefeitura. E se quiserem saber quem votou, na próxima sessão eu trago o nome de um por um 

quem votou para tirar o vale alimentação dessas pessoas. Meu Presidente, não quero me exceder no meu tempo hoje, 

deixo um abraço a toda a nossa comunidade, um abraço ao Ronaldinho do Morro agudo, ao seu Ronaldão, ao seu Joel, 

Dona Salete, Cacau e toda a família. Tenham todos uma abençoada semana e fiquem com Deus. VEREADOR MACIO 

MACHADO DE VASCONCELLOS Senhor Presidente, senhores vereadores, assistência que acompanha a nossa 

sessão e ouvintes da Rádio São José. Uma boa noite a todos. Hoje usarei esse espaço aqui mesmo, que serei breve. Quero 
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só fazer alguns registros. Primeiro, cumprimentar a Associação São José pelo torneio de integração que fizeram agora 

neste final de semana, neste sábado. Dizer que não me fiz presente, mas aquilo que me foi solicitado, aquilo que eu fui 

procurado pela Presidente, pela Damires, estive participando, estive auxiliando. Então, parabenizá-los. Não só ela, mas 

enfim, toda a associação e todos os atletas, crianças e jovens que lá estavam. Quero aqui deixar o meu abraço aqui para 

os aniversariantes, para o Lucas e para a Carla, na qual fui convidado para estar participando com eles, mas não pude me 

fazer presente, porque não estava no município. Também aqui deixar o meu registro, parabenizando, e dizer o quanto nós 

que somos, hoje aqui do Poder Legislativo, nos sentimos felizes pelos nossos atletas, hoje, neste final de semana, estarem 

participando da Maratona Internacional de Porto Alegre, onde tem ajuda e incentivo também da Prefeitura. Quero aqui 

cumprimentar o Júnior, meu compadre, o Jefferson, o Eduardo, o Alisson e a Camila. Esses foram os nomes que me 

foram passados, então a eles dizer esse incentivo para eles que continuem, que isso continue agregando e buscando mais 

pessoas para essas práticas esportivas. Com certeza é importante, e além também de importante para a saúde, leva o nome 

do nosso município para outros lugares. Eu confesso, vereadora Rosilete, que algumas palavras na sua fala, assim como 

a senhora talvez tenha se sentido incomodado lá pelo programa da rádio, também me deixa também incomodado pelas 

palavras que Vossa Excelência usou se referindo à nossa escola de Jurema. No seu tempo, que a escola fedia, no entanto 

depois a gente olha na ata, se não for, retiramos da ata. Tinha fedor, então talvez não foi, mas foi o que me foi passado 

aqui. Mas dizer que as mesmas pessoas que na sua época de secretário lá trabalhavam, as mesmas pessoas do mandato 

anterior continuaram ali trabalhando naquela escola. E é ruim essas coisas assim, da gente ficar desmiuçando e buscando, 

porque coisas foram feitas, aí eu teria que lhe falar, questão de obras, só naquela escola, no mandato passado do Elizeu, 

mandato esse que foi, por muitas vezes, tão criticado, lá o Elizeu deixou 3 salas de aula no mandato dele de 4 anos. Então, 

se um fogão estava caindo a tampa, lá foi construído 3 salas de aula e banheiro.Então, se um faz 3 salas de aula e banheiro, 

o outro, com certeza, pode comprar um fogão, pode comprar uma outra coisa, que tem bastante diferença o tipo de 

investimento. Então, seria isso, acredito e espero que não tenha, Vossa Excelência não tenha usado essa palavra, se não 

foi usada, é óbvio que vai se retirá-la da ata, e eu, na próxima, estarei me retificando, se assim entende mal. Quero aqui, 

senhoras e senhores, colocar também sobre a grata satisfação que tivemos neste final de semana, onde recebemos o 

Luciano, e aqui está a nossa ex-vereadora, colega, vereadora Manoela, que esteve lá participando, lá junto, daquele 

encontro, onde veio o Luciano, Luciano West, que é da cidade de Rio pardo, Partido dos Trabalhadores, lá estava também 

o Jader, que é do Partido dos Trabalhadores de Rio pardo, e eu, depois daquele momento, depois daquele importante 

momento que lá estivemos vendo, essa ponte, que ela foi uma ponte bastante criticada por muitos, que quando está 

custando para sair, claro que a culpa fica para o Governo Municipal, mas depois quando esse fato vem se concretizando, 

essa obra vai deixando por alguns, de ser mérito também do Governo Municipal. Ali é o mérito do Governo Municipal, 

da Administração Municipal e do Governo Federal, de onde vem o recurso, mas se não tem o pedido, se não tem o 

projeto, o recurso não chega, e às vezes, se tem sim, que se está buscando, às vezes não, para o dinheiro vir, tem que ter 

projeto, tem que ter projeto, tem que ter contato, tem que levar essas demandas para que se venha, então eu fico, fiquei 

naquela manhã ali, muito feliz em ter a sua presença lá, na qual representa também o Partido dos Trabalhadores aqui, 

tive a oportunidade de ter a sua pessoa, sua visita na minha casa, depois participando do almoço, almoço esse que foi na 

minha casa, porque o Luciano é meu amigo lá da cidade de Riopardo, o Jader que lá estava, também que é do Partido dos 

Trabalhadores, meu primo, então por isso que recebi eles na minha casa, e lá disse, Dona Manuela, vá almoçar conosco, 

na minha casa, será um prazer e uma honra lhe receber. Então um dia bastante importante, aquela localidade com certeza 

ficará muito bem servida, com aquela importante obra. Hoje também, no dia de hoje, foram trocados lastros e trilhos, né, 

da ponte, lá com a divisa do Feliciano, amanhã será concluído esse trabalho. Quanto a um outro assunto que tivemos, e 

mexe sempre com algumas pessoas, mesmo não tendo essa necessidade, na semana passada foi feito, fechado o aluguel, 

do ginásio para o aluguel, onde os alunos aparelhando de forma, agora, dentro daquele convênio que estipula aquele 

aluguel, vão poder passar a usar, com seus dias fixos, os dias que assim estiverem estipulados, aquele espaço ali. 

Queremos, vereadores, para que os senhores saibam, e aqui a gente tem pais que são ali daquela escola, já falei com o 

presidente da paróquia, queremos abrir ali uma porta para que as crianças não precisem fazer aquele retorno ali por fora, 

porque em dia de chuva é claro que daí não terá uma grande solução, e as crianças saiam por dentro e já tenham acesso, 

dentro do ginásio, para suas práticas de educação física e recriação. Assim, claro, que todo professor que assim precisar 

e desejar. Também tivemos, na semana passada, a formatura do RS Qualificação, Recomeçar, junto com a Secretaria da 

Assistência Social e o CRAS, que dão toda a infraestrutura e fazem e atende messas necessidades para que tudo aconteça. 

Estive lá participando da formatura, estava a vereadora Rosilete, vereadora Alessandro, um bonito momento, um bonito 

encontro, aonde é possibilitado, através do Governo do Estado, junto com a Administração Municipal, este momento, 

que as pessoas possam buscar uma qualificação para o mercado de trabalho, e a gente sabe que, às vezes, um município 

assim distante fica difícil, e agora, quando se tem essa parceria entre município e Governo do Estado, se coloca isso a 

serviço, à disposição da nossa comunidade, com certeza isso vem acrescentar muito na formação das nossas pessoas. E 

também, na semana passada, estivemos participando de um evento, de um seminário sobre enfrentamento ao trabalho 

infantil. Várias secretarias, Educação, Saúde, Assistência Social, CRAS, Conselho Tutelar, vários setores da 
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Administração Municipal em torno desse assunto, onde, às vezes, a gente tem um aluno que não está vindo, agora isso 

tudo passa a ser através de uma busca de uma rede, onde todos esses órgãos vão estar fazendo essa busca ativa para que 

as nossas crianças não saiam da escola, não deixem de estudar. Quero também falar aqui para os senhores este assunto 

deixarei para o momento de líder do Governo, Sr. Presidente. Passarei agora a encerrar o meu assunto até o momento do 

líder do Governo. Vereador Iuri Da Silva Soares  Senhor Presidente, nobres colegas vereadores e vereadoras, ao pessoal 

da Casa que nos dá força e suporte para que possamos desempenhar o nosso papel e a nossa obrigação de vereador em 

nosso município. Quero saudar os ouvintes da Rádio São José e os amigos que nos acompanham através da live também. 

Quero cumprimentar o doutor Paulo César, presença honrosa para todos nós, uma grande pessoa na minha vida e uma 

grande pessoa para o município de Amaral Ferrador. Obrigado pela presença e por tudo que vem contribuindo para o 

nosso município. É visível e tenho certeza de que é reconhecido pela nossa comunidade. Quero saudar o Jardel, a Amanda 

e também estender um abraço aos seus pais, grandes amigos nossos. Ao Jair, ao tio Felipe, que está sempre acompanhando 

as sessões da Câmara, à Elaine, ao Marildo e a todo o pessoal. Obrigado, pois seguidamente conversamos e é muito 

importante ver vocês acompanhando o que acontece no Poder Legislativo do nosso município. Cada um com sua fala, 

com seus posicionamentos e seus embates. Em alguns momentos temos que nos impor e expressar os sentimentos e as 

demandas que recebemos da comunidade. Em outros momentos podemos conversar de forma mais leve, mas esta tribuna 

representa a forma democrática do nosso município, porque aqui nesta Casa não fala apenas um partido. Aqui estão 

representados diversos partidos, e eu gosto de citar isso porque é uma forma de garantir o direito das pessoas e o direito 

da comunidade. Quando se fala em direito das pessoas e da comunidade, quero falar sobre este projeto apresentado nesta 

Casa e defendido pela bancada do PDT, do qual tenho muito orgulho e satisfação. Tivemos um grande empenho junto 

com o doutor Paulo César para que esse projeto recebesse a devida atenção e pudesse ser validado nesta Casa. Refiro-me 

ao projeto Espaço Cidadão, um projeto muito importante porque atende a duas demandas fundamentais da comunidade. 

Muitas pessoas precisam participar de audiências, resolver questões judiciais e administrativas, mas nem sempre possuem 

veículo ou condições de deslocamento até a comarca. Muitas vezes enfrentam dificuldades de acesso ou condições 

climáticas adversas. Com esse projeto, vamos conseguir oferecer mais facilidade à população, graças ao esforço dos 

colegas vereadores, da bancada do PDT e ao grande empenho do doutor Paulo César. Muito obrigado, doutor, pelo 

trabalho prestado ao nosso município. Tenho certeza de que esse projeto merece ser reconhecido pela nossa comunidade. 

Também destaco as questões relacionadas ao cartório eleitoral. Muitas pessoas possuem pendências e precisam 

regularizar sua situação. Com esse projeto já aprovado por esta Casa, será possível oferecer mais facilidade para ajudar 

a população. Me sinto muito feliz por poder trazer assuntos tão importantes para o nosso município. Esta Casa, muitas 

vezes, é alvo de críticas e julgamentos por parte de pessoas que não compreendem o papel do Legislativo ou que não 

aceitam as críticas e cobranças que naturalmente surgem deste espaço. Mas é daqui que saem as cobranças e 

reivindicações da população. Não é apenas a minha voz que fala aqui. Diferente de um programa que era muito citado 

por um vereador desta Casa como sendo um programa eleitoreiro, hoje vemos que existem programas semelhantes sendo 

utilizados. Não há grande diferença. O programa da gestão passada tinha críticas, cobranças e debates mais acalorados. 

Muitas vezes não agradava a todos, mas era um programa popular, com a linguagem do povo. Hoje vemos uma 

comunicação mais controlada, mais organizada, mas que, no fim das contas, também possui os seus interesses e 

limitações. Eu não gosto de viver olhando para o passado. Temos um novo governo, novas oportunidades e precisamos 

olhar para frente. Porém, em alguns momentos, somos obrigados a nos posicionar. O programa que existia antes fazia 

parte da administração e muitas vezes tinha cobranças e discussões, mas falava a linguagem do povo, a linguagem das 

estradas, das lavouras e das comunidades. Hoje as coisas mudaram um pouco. Hoje há uma tentativa maior de maquiar 

os problemas e suavizar as críticas. As elites estão voltando a ocupar espaços que antes eram mais populares. Precisamos 

aceitar a escolha feita pelo povo, mas também ouvir o sentimento das pessoas. Vejo muitas pessoas decepcionadas, 

preocupadas e pedindo melhorias. Festa é importante, a juventude gosta e devemos investir em cultura e lazer, mas festa 

sozinha não resolve os problemas da população. Festa não coloca comida na mesa. O que traz resultado é trabalho, serviço 

e oportunidades. A festa do município foi bem organizada e merece reconhecimento, mas também é preciso perceber o 

sentimento da população. As pessoas querem serviços funcionando, querem oportunidades e querem que as promessas 

sejam cumpridas. Oportunidades se constroem com gestão, trabalho e planejamento. Não basta prometer. É preciso 

executar. Vimos recentemente problemas relacionados ao abastecimento de água em algumas localidades. Houve 

reclamações da população e foi necessária muita cobrança para resolver situações que já deveriam estar normalizadas. 

Eu não quero que as coisas deem errado. Pelo contrário, quero que funcionem. Algumas situações melhoraram, graças a 

Deus, mas ainda existem locais enfrentando dificuldades. Quero também fazer um apelo ao governo municipal para que 

dê atenção à Escola da Goiaba. Agora surgem projetos para melhorias, para portões e estruturas, mas há pouco tempo se 

falava até mesmo em fechamento da escola. Precisamos ter coerência. Se é para melhorar, nós ajudamos. Podemos 

colaborar, buscar soluções e fazer melhorias simples que beneficiem as crianças. Em breve haverá uma grande festa 

naquela comunidade, uma festa do povo, não de governo, não de partido e não de uma única pessoa. É uma festa da 

comunidade e merece apoio. Aquela é uma comunidade muito importante para o município, composta por agricultores e 
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famílias trabalhadoras que merecem atenção e representação de qualidade. Presidente, não quero me estender além do 

tempo. Às vezes elevamos o tom porque sentimos as dificuldades relatadas pela população. Muitas pessoas nos procuram 

e trazem suas preocupações. Quero pedir que o governo faça os serviços necessários e evite conflitos desnecessários. A 

política é feita por pessoas de diferentes partidos. Tenho vizinhos e amigos de vários partidos, pessoas boas, que sabem 

conversar e têm história no município. Mas também existem aqueles que não respeitam ninguém e criam divisões 

desnecessárias. Precisamos respeitar quem tem profissão, quem estudou, quem é concursado, quem trabalha na 

agricultura e quem contribui para o desenvolvimento do município. Hoje falamos muito em oportunidades para os jovens, 

mas isso começa na educação, na família e nos bons exemplos. Se os espaços de comunicação não discutirem assuntos 

importantes para a sociedade, as coisas dificilmente mudarão. Por isso agradeço a Deus por me proporcionar este 

momento. Agradeço à minha família e a todas as pessoas que me procuram e confiam no meu trabalho. Deixo um abraço 

a todos. Que possamos ser cada vez mais produtivos uns para os outros, porque ninguém constrói nada sozinho. 

Precisamos nos ajudar para que as coisas aconteçam. Muito obrigado, que Deus abençoe a todos e que todos fiquem com 

Deus.. VEREADOR ALESSANDRO DOS SANTOS LEITES Seu Presidente, colegas vereadores, vereadoras, 

assistentes que nos honram com sua presença, padre São José, boa noite a todos. Boa noite à Dona Manuela, ao Jader, à 

Amanda e a todos que têm vindo a esta Casa. Sempre que tiverem vontade, esta Casa está de portas abertas para recebê-

los. Quero também parabenizar pela passagem de aniversário da Carla. Estive presente no aniversário dela e estava tudo 

muito bom. Parabéns, Carla, muitas felicidades para ti. Também quero mandar um abraço para o Pefil, lá do Pantano, 

que está lá em casa junto com a Carla. Um abraço para eles, sejam sempre bem-vindos e, sempre que estiverem por ali, 

passem em casa. Quero também falar que estive, neste sábado, na integração da Escolinha São José e quero, em nome da 

Tamires, parabenizar todos os envolvidos naquele belo evento. Foi muito bonito ver as crianças jogando e fazendo aquilo 

de que gostam. Então, parabéns à Tamires, ao Mário e a todos que estavam trabalhando e colaborando para que tudo 

acontecesse. Que esse projeto continue, pois é muito importante para as nossas crianças. Também não pude estar presente, 

no sábado, na inauguração da ponte do Rincão dos Freitas. Estiveram lá a Dona Manuela, a Dona Elis, a Dona Márcia e 

o Luciano. Tenho certeza de que aquela ponte será muito útil para a nossa comunidade. Quero deixar bem esclarecido 

que não pude estar presente, mas tenho certeza de que a comunidade será muito beneficiada por essa obra e que ela estará 

em funcionamento em breve, servindo a todos e proporcionando melhores condições de passagem para a nossa população. 

Também estive na formatura do programa Saber e quero parabenizar a secretária Simone, que está à frente da pasta. 

Muito bem-feito o trabalho que ela vem realizando, e que siga trabalhando da forma como tem conduzido suas atividades. 

Hoje seria isso, Sr. Presidente. Boa noite a todos e até a próxima semana, se Deus quiser..  Vereador MOISES ESSI 

Boa noite, Sr. Presidente, colegas vereadores, colegas vereadoras, ouvintes que ainda estão na escuta conosco, a Dona 

Manuela, meu amigo Jardel e sua esposa, que estão conosco aqui na Casa. Quero começar o meu pronunciamento de 

hoje falando da Escolinha também. Como já foi citado pelos colegas vereadores, a gente quando fica por último parece 

ficar repetitivo, mas são assuntos pertinentes e de grande importância para o nosso município, e a gente tem que falar 

também. Então, aqui eu quero parabenizar a Tamires, que é a presidente da Escolinha, parabenizar também o arimar, que 

é tesoureiro, os professores Vitinha e Iago, que estão fazendo um belo trabalho com a gurizada. Eu também me fiz 

presente na integração e sempre é importante a gente ver e ter um fundamento para as nossas crianças em uma ocupação 

saudável, e o esporte é uma das melhores formas. Esporte e cultura são as melhores ocupações que um município pode 

oferecer. Então, a essa associação, a Associação Escolinha São José, meus parabéns pelo trabalho que estão fazendo. 

Também quero aproveitar a oportunidade para dizer que, na semana passada, na quinta-feira, tivemos duas audiências 

em Porto Alegre. Fui acompanhado do ex-vereador Arimar, também tesoureiro da Escolinha. A nossa primeira audiência 

foi com o ex-jogador de futebol Baidek, campeão do mundo pelo Grêmio, onde conversamos alguns assuntos relativos 

ao esporte de Amaral Ferrador e aos atletas do nosso município. Também estivemos na Secretaria do Esporte, com o 

secretário Joel, eu, o ex-vereador e o tesoureiro Emar, em busca de recursos para a nossa Escolinha São José, onde fomos 

muito bem orientados sobre como proceder nesse período eleitoral. Mesmo diante de algumas dificuldades, fomos bem 

orientados sobre como tentar obter recursos para o nosso município e para essa Escolinha tão importante. Tenho certeza 

de que vamos colher frutos com isso. O pessoal da Escolinha é competente e, na minha visão, o vereador tem que correr 

atrás dos recursos, de qualquer forma. Também quero dizer que fui convidado e quero repassar o convite aqui para a 

janta dos Cavaleiros do Rio Camaquã, que acontecerá na próxima semana, no dia 12. Quero reforçar esse convite e dizer 

que estarei presente juntamente com o Grupo Raiz do Parque. Quero também, mais uma vez, agradecer a acolhida que 

tivemos na Secretaria do Trabalho há mais de um ano, quase dois anos, com o doutor Paulo César. Em uma dessas 

oportunidades, o Amix esteve presente comigo, presidente do nosso PDT. E é agora que começamos a colher os frutos 

desse trabalho. Muitas vezes vemos pessoas parabenizando este ou aquele, mas é importante dizer que obras e conquistas 

envolvendo governo federal e estadual são construídas por muitas mãos. Aqui também parabenizo o Partido dos 

Trabalhadores e o doutor Manuel pela ponte do Rincão dos Freitas, realizada com recursos da Secretaria Nacional de 

Proteção e Defesa Civil do Governo Federal. A gente precisa saber de onde vêm os recursos para saber para onde eles 

vão. Doutor Paulo César, quero agradecer também, voltando ao assunto da qualificação profissional, ao secretário da 
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época, Marcelo, que não mediu esforços para atender Amaral Ferrador. Pode haver quem diga que isso é problema de 

governo, que é isso ou aquilo, mas existem inúmeros programas que Amaral Ferrador não conseguiu contemplar. Posso 

citar aqui o Avançar, o Pavimenta. Amaral Ferrador participou do Pavimenta 1, participou do Pavimenta 2, mas neste 

ano, no Pavimenta 3, não foi contemplado. E por quê? Porque política é feita de diálogo. Eu não sou salvador da pátria, 

mas a política é construída com conversa, com articulação, e nós vamos atrás, vamos buscar. Por vezes me entristece não 

ser reconhecido quando quem deveria reconhecer e conhece a história faz de conta que não viu. Mas eu já falei e vou 

repetir nesta Casa: eu não estou aqui para ser bajulado por ninguém, nem quero. Quem reconhece o trabalho da gente é 

Deus, e é para Ele que eu faço isso. Também quero reforçar a minha preocupação com o nosso asfalto. Tenho visto que 

ele vem andando de forma muito lenta, muito burocrática. Acho que devemos aguardar mais uma semana, talvez um 

pouco mais, e se não houver avanço, presidente, devemos unir forças, deixar de lado as diferenças políticas, esquecer 

quem é situação ou oposição e ir até Porto Alegre conversar com o governador. Porque quem tem a caneta é o governador. 

Precisamos buscar um posicionamento sobre isso. Tenho a humildade de reconhecer que alguns colegas vereadores já 

estiveram lá, mas vejo que esse processo está muito devagar, muito burocrático. Quero também mandar um abraço ao 

meu amigo Alex Brito, que está nos acompanhando. Um grande amigo que tenho, colorado sofredor, assim como eu. 

Também um abraço ao meu amigo Jair, que está ligado conosco, pedetista raiz. Quero agradecer ainda ao doutor Paulo 

César pelo convite que nos foi feito para participarmos de uma agenda com a pré-candidata Juliana e sua pré-candidata 

a vice. Eu não pude me fazer presente, assim como alguns colegas vereadores, porque era um sábado à noite e nós temos 

nossas famílias, compromissos e organizações pessoais. Mas agradeço o convite e a lembrança. E, presidente, não vou 

me alongar muito nesta noite fria em Amaral Ferrador. Fico por aqui, mandando um abraço a todos. Meu muito obrigado 

e boa noite MOMENTO DE LÍDER: DISPENSOU Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a Sessão 

convocando os senhores vereadores para a próxima sessão na segunda feira no mesmo horário e mesmo local de costume. 

Para constar eu, Rosileti Silva Vasconcelos ............................................................. Secretária lavrei a presente Ata que 

vai assinada por mim, pelo Senhor Presidente e demais Vereadores presente.  
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